

## 德国北威州投资促进署 简报 / 2020 第三期

### 同舟共济——中国心系北威

2020 年初，中国爆发新冠肺炎疫情，来自德国北威州的企业纷纷向中国伸出援助之手，第一时间组织捐赠口罩与消毒液。

随着欧洲疫情的爆发，北威州同样面临严峻的疫情考验。此时，中国政府机构、中国企业及中国爱心人士桃李相报，向北威州捐赠各类防疫物资，表达最真切的关心与支持！

---

## 友好省州&友好合作伙伴驰援北威州

### 江苏省

德国疫情爆发后，江苏省政府迅速响应并致函慰问北威州政府，并向北威州捐赠大量防疫物资。同时，南京市商务局精心策划，筹集物资助力北威州抗疫。来自江苏的往届赴北威州进修生与友好人士也自发组织向杜塞尔多夫大学医院捐赠防护面罩。

同样，在北威州有投资和合作的江苏企业也纷纷伸出援手。南京泰兰医疗科技有限公司、无锡名泽医疗投资管理有限公司、江苏铭远轨道交通有限公司/Mark-Große Tech GmbH，以及来自徐工欧洲公司的员工程女士个人，都第一时间进行了捐赠。在亚琛 Woocal 汽车技术、飞达集团等投资企业的协助下，抗疫物资直接对接当地医疗机构，展现了江苏企业积极承担投资地社会责任的企业家精神。

**补充：**北威州与江苏于 1988 年正式确立友好省州关系。30 多年来，江苏每年派遣进修生到北威州学习。2019 年，北威州第一批在职专业人员也来到了江苏进行实习与交流。除此之外，两地区不仅在经贸合作和文化交流上取得了丰硕的成果，苏州开往杜伊斯堡的中欧班列也标志着两个地区的运输通道从此更加便捷。投资合作方面，江苏企业更是十分认可北威州优质的投资环境。目前，在北威州落户的江苏企业已超过 100 家，占江苏赴德投资企业的二分之一。

[MORE](#)

## 四川省

带着同舟共济，共度难关的良好愿望，四川近日向德国北威州捐赠了一批医用外科口罩和一次性医用防护服，积极支持友城抗击新冠病毒。

**补充：**自 1988 年北威州与四川省结为友好省州以来，双方在经贸、交通、环保、农业等领域交往日趋密切，合作不断深化。2009 年波恩与成都结为友城，双方在环保、教育、文化等方面展开了深度合作。随着“一带一路”建设不断推进，蓉欧快铁已开通至北威州城市杜伊斯堡，助推双向贸易与投资。

[MORE](#)

## 山西省

德国疫情爆发伊始，山西向北威州发出慰问，传递携手合作、共抗疫情的信念，并加紧筹集物资，提供力所能及的帮助。山西省向北威州捐赠口罩、防护服、护目镜等防疫物资。

**补充：**山西省与德国北威州 1984 年建立友好合作伙伴关系，至今已有 35 年，双方各领域务实交流不断。2018 年 9 月，省委书记骆惠宁率中共代表团访问北威州，双方就进一步加强高层对话、进一步深化经贸合作、进一步密切智力合作、进一步丰富文化交流进行了深入磋商。2019 年起，双方一致同意将两省州关系提升为全面友好伙伴关系。

[MORE](#)

---

## 来自中国友好城市的关怀

### 北京市

近日，德国科隆市市长何珂在科隆市政府官方网站发布消息，公开对北京市 4 月向科隆市捐赠的抗疫物资表示感谢。何珂市长感谢北京市在危机时刻雪中送炭，赞赏此举为友城合作的典范，相信北京市捐赠的物资将对科隆市抗击疫情起到重要作用，希望科隆市能像北京市一样，尽快取得疫情防控的重要成效，同时在其官方网站上对科隆市经济促进局局长、2013 年中国政府“友谊奖”获得者约瑟波维奇和北京市政协港澳台侨工作顾问、科隆市政府中国事务顾问孟宙的沟通协调作用表示感谢。

[MORE](#)

## 佛山市

今年 3 月，新冠肺炎疫情席卷全球之时，佛山市政府联合中德工业城市联盟（ISA）秘书处向亚琛市、索林根市、乌珀塔尔市等 10 座受疫情影响较为突出的德国联盟城市捐赠了大批防疫物资，为德国合作伙伴送去了友谊的温暖。北威州亚琛市、博特罗普市、拉尔市、诺伊斯地区等纷纷通过电视采访、报纸、感谢信等方式对来自佛山和联盟秘书处的关系和支援表示肯定和感谢。

中德工业城市联盟由佛山市发起，于 2016 年成立，是推动联盟中德双方成员城市间的经贸往来、促进两地文化交流的重要平台。北威州的伍珀塔尔是联盟创办成员城市，州内的亚琛、科隆、索林根及莱茵河区诺伊斯为联盟成员。

[MORE](#)

---

## 中国投资企业与北威州共度难关

### 华为

4 月 8 日，华为技术德国有限公司向杜塞尔多夫大学附属医院捐赠 2 万个 FFP2 口罩，感谢院方及其医护人员在抗疫工作上的无私奉献。

疫情下的教育问题同样是华为关心的重点，4 月 9 日，华为技术德国有限公司公关部主管 Carsten Senz 到访杜塞尔多夫市青少年福利局，代表华为德国向福利局捐赠 100 台平板电脑，让生活贫困的儿童和青少年也可以在疫情期间，由其合法监护人的指导下使用平板电脑参与学校和其他教育机构提供的线上课堂。不仅如此，他们还能用这套电子设备与其监护人保持畅通联系。杜塞尔多夫青少年福利局局长 Johannes Horn 以及杜塞尔多夫经济促进局局长 Theresa Winkels 出席了捐赠交接仪式。

[MORE](#)

### 中兴

面对新冠危机，德国各大企业凝聚一体，开展各种援助行动，在德外国企业同样积极参与，贡献自己的力量，位于北威州这片投资沃土的外企的表现尤为亮眼，来自中国的通信解决方案供应商——中兴通讯就是其中一个典范。这家 2005 年在北威州开设德国子公司的行业领军企业向北威州卫生部捐赠了一万个 FFP2 口罩，祈愿协助并与北威州共渡危机。中兴通讯德国有限公司总经理孙杰表示：“北威州让我们有特别的归属感，现在我们希望能在挑战重重的危机时刻给予回馈。”北威州



投资促进署长期以往与中兴通讯保持紧密联系，中兴通讯此番积极作为令我们备受鼓舞。“中兴通讯在北威州已活跃多年，是州内最大型的中国投资商之一。在困境中有伙伴可以依靠，前路有你我各方互助，流露出美妙的感情，传递着至善的信号。”北威州投资促进署署长华珮赞叹道。

[MORE](#)

### OPPO

3月26日，在杜塞尔多夫设立其德国总部的国际智能设备生产商OPPO向杜塞尔多夫大学附属医院捐赠数千个口罩，作为州内定点收治新冠感染者人数最多的医院，这批防疫物资保障了该院能够在安全的条件下治疗不断增加的新冠病患。“北威州还有德国的各大医院和诊所面临着一项前所未有的挑战，因此，就目前而言，齐全完善的准备工作尤为重要，防疫物资则是当中的根本要素，因为只有个人得到充分保护的前提下，我们的医护人员方可全力投入到患者的救治工作中。所以，我们谨代表我院全体工作人员向OPPO致以最诚挚的感谢。”杜塞尔多夫大学附属医院院长Frank Schneider教授说道。OPPO德国总经理Jonny Zhang谈及此次捐赠时称：“我们希望尽一份绵薄之力，帮助这里的人们共同对抗新冠病毒疫情。”院方同时称赞OPPO的慷慨捐赠传递出危机时期下社会各界心手相连的美好信号。

[MORE](#)

### 艾森塑业

上海艾森塑业有限公司作为即将去德国北威州投资办厂的中国企业，在得知了北威州的疫情情况之后，当即与德国北威州索林根市市长Tim Kurzbach先生和索林根经济促进局局长Frank Balkenhol先生取得联系，并且采购了4000只一次性医用口罩捐赠给了索林根市。上海艾森塑业有限公司负责人表示“中德友谊长存，让我们一起携手共渡难关，索林根市是我们投资德国北威州的首选地，我们愿意尽绵薄之力帮助我们德国的伙伴共渡难关。”

## 关于补贴的最新消息

### 北威州政府提供 250 亿欧元的政府专项资金为企业打开“救助伞”

在 3 月 19 日杜塞尔多夫举行的“经济峰会”上，北威州州长 Armin Laschet 提出了北威州成立以来最大的救助计划“约 250 亿欧元的政府专项资金”用于保障本州企业在新冠肺炎疫情期间以及疫情后仍可以健康运转。

3 月 23 日，北威州政府再次协商，在联邦补贴的基础上进行补充，帮助 10-50 人规模的小微企业渡过难关。北威州经济部长和财政部长共同对联邦经济救助计划进行资金追加，近一半的工作岗位将因此受益。救助对象囊括小企业主、手工业、中型企业以及大公司。系列救助计划措施包括：优化通用信贷、调整担保及保证金政策、为创业公司及私人投资者提供资助、向小微企业提供直接的补助、因疫情受创的企业可向财政管理部门申请免息延税和申请降低预缴税等。

详情请见：[MORE](#)

服务于北威州所有企业的金融工具总览以及对应的联系方式请参见以下网站（信息持续更新中）：

[www.wirtschaft.nrw/corona](http://www.wirtschaft.nrw/corona)

### 在德国投资生产抗疫物资将获得高额补贴

近日，德国联邦政府颁布了多项补贴方针，旨在扶持和新型冠状病毒有关的研发活动和生产行为，以便更好的抗击疫情的爆发。对于已经在北威州设立德国公司的中资企业，或即将去落户的企业，特别是涉及新冠病毒研发、药品及相关物资生产推荐关注以下两条全新补贴方案：

**补贴方案 1：**德国联邦经济和能源部针对个人防护物资和患者治疗药物及其原材料生产设备的补贴方针。该补贴方针的目的是加强个人防护物资和患者医疗设备及原材料的生产，尤其针对作为呼吸防护和医用口罩原料产品熔喷布的生产。

**补贴方案 2：**德国研发与投资补助金 (Bundesregelung Forschungs-, Entwicklungs- und Investitionsbeihilfen)，旨在增强和加速与 COVID-19 直接相关的产品的研发和生产，以抗击新型冠状病毒的爆发。

上述两条补贴方案详情请见：

[MORE](#)

## 好消息！中欧班列（武汉）恢复常态化开行

4月14日，德国北威州杜伊斯堡港货运场站迎来10多天前从武汉始发的X8015/6次中欧班列，这标志着中欧班列（武汉）恢复常态化运营。在当前欧洲和德国新冠肺炎疫情持续蔓延情势下，武汉战“疫”后开出的首趟中欧班列就满载着欧洲和德国抗击疫情所需的医疗、生产物资，也让中国愿与欧洲和德国守望相助、共克时艰的精神熠熠生辉。北威州交通部长于斯特表示，中欧班列（武汉）再次来到杜伊斯堡，通过铁路从中国运来物资特别是医疗物资，意义格外重要。

北威州是德国乃至欧洲重要交通物流枢纽，州内的杜伊斯堡港是通江达海的世界最大内河港，也是欧洲最重要的货物集散高地之一。如今，杜伊斯堡做为中欧班列最重要的节点之一，见证了中德共建“一带一路”的发展历程。

[MORE](#)



### 发布者

#### 德国北威州投资促进署南京代表处

NRW.INVEST China/Nanjing

Economic Development Agency of the German State of North Rhine-Westphalia (NRW)

中国江苏秦淮区中华路50号 国际经贸大厦25楼2515室 | 邮编 210001 | 电话 +86 25 - 5227 00 00 | 传真 +86 25 - 5225 3219 | 电邮 [office@nrwinvest-nanjing.cn](mailto:office@nrwinvest-nanjing.cn) | 网址 [www.nrwinvestchina.cn](http://www.nrwinvestchina.cn) | 执行首席代表 徐军 | 采编 李拓 /Marketing | 南京, 2020年5月

总部 德国杜塞尔多夫市 | 首席执行官 Petra Wassner | 监委会主席 Christoph Dammermann, 北威州经济、创新、数字化和能源部副部长 | 杜塞尔多夫地方法院登记 - HRB 1230 - DE8117205

